



上坡,拼命推



被风刮倒



身后就是太平洋



北回归线塔前留影



补充能量

本组图片均由李爸爸提供

昨天是南京中小学的开学报到日,游府西街小学六(3)班的11岁男生李霄扬,在同学们的眼里变了模样:黑了!也壮了!原来,他在寒假期间,既没上辅导班,也没有在家好吃好喝,而是去了祖国的宝岛台湾,和老爸一起上演了自行车版“爸爸去哪儿”,7天骑行了近800公里。李霄扬终于完成了在10岁生日时许下的心愿:在南京青奥会前,作为小主人,到祖国各地宣传青奥。一年半时间,他陆续骑行到上海、镇江、安徽,以及宝岛台湾,行程近2000公里,收集到2014个祝福青奥的签名。

实习生 曹亚琴 现代快报记者 黄艳

7天骑行800公里,宣传青奥收集祝福 南京父子上演台湾版 “爸爸去哪儿”

宝岛之旅

遭遇大风大雨,也见到最美的风景

● 大年初一

路线:城市骑行,到淡水逛夜市
在台湾大学踢了场球赛

1月29日凌晨,一家三口到达台北。一家三口分工明确,李霄扬和爸爸骑车环岛游,妈妈每天自己坐火车或汽车游玩,晚上会合。父子俩在手机上下好了导航,制订了路线,骑行时间为一周。

大年初一,他们租了公共自行车,骑到了台湾大学。在这里,爱好足球的李爸爸和霄扬被热情的大学生拉着加入了一场球赛。“我很快就进了一个球!”霄扬上场之后,动作灵活,迅速进了个球。快40岁的老爸有些体力不支,踢了一会儿就下场休息了。

看到这个表现优秀的小男孩,大家都很好奇他来自哪里。“我告诉他们,我来自今年夏天要举办青奥会的南京,他们都帮我在祝福卡片上签了名!”场上的台湾大学学生,有当地人,也有来自以色列和南美的,霄扬用英语和他们交流,还帮老爸做起了翻译。

第一天的骑行非常愉快,在城市骑行,不太费力,后来又去了淡水,逛了夜市。这绝对是这场骑行中最简单的一站,后面,很大的挑战在等着他俩。

● 大年初三

路线:花莲至玉里小镇(90多公里,近11小时)
上午大太阳 下午大暴雨

这天,首先是领略山谷风光,走的是台9线花东纵谷一段,从花莲至玉里小镇。

上午,温度25度,光照非常强烈,两人都黑了。“路边的风景很美,都是高山云雾,而且正逢油菜花开,好看极了。”李霄扬说。

中午,在离目的地还有50多公里时,突然下起了雨。一开始他们并未停止骑行,在途中的一个加油站里换上雨衣后,骑车到达了瑞穗乡。下午雨越来越大,他们就在路边的小帐篷里躲雨。

雨小了,他们骑上车往目的地赶,“导航显示还有二十几公里,我们遇到了一条盘山公路。”李爸爸说。眼看天色要晚了,他们只能迎着雨水,硬着头皮往上骑。

不过,在山上,他们收获了一个惊喜,看到了北回归线的标志。

霄扬太累了,衣服都粘在身上。“当时我只想赶快骑到玉里小镇,见到妈妈。”到达住地后,李爸爸放了一缸热水,赶紧让儿子泡在水里。“担心他发烧,还好,平时他每周在南京都要至少骑二三十公里,身体素质不错,扛住了!”

● 大年初四

路线:玉里至台东(90多公里,耗时近10小时)
爬了一段 六七十度的陡坡

早上近9点出发,晚上7点到目的地台东。

“一早天气晴朗,没想到,又是一段艰难的路。”李爸爸说。

走出玉里小镇的时候,他们在途中发现了一条小路,以为是一条近道,至少应该比顺着汽车道的自行车道要近些,可实际情况却并非如此。不过虽然他们选错了路,但在小路上的一座桥中间,他们却意外发现了欧亚板块和菲律宾海板块交界的一个板块记录,这让李霄扬非常兴奋。

“后来我们遇到了最艰难的一段山路,坡度达到了60—70度,我们基本上是半趴着推车上行。”李爸爸说。短短几公里路花费了他们平时两倍的时间。路走到一半,又遇上了大雨。但李爸爸说,这是一种非常过瘾的感觉,他们在雨中飞奔到了太平洋,看到了深蓝色的太平洋,感受海风,看人们冲浪,还在附近看到了水往上流的奇观。“我们骑得非常快,感觉是在和雨赛跑,最后,我们在‘成功花海’那里,真的离开了雨区。”

● 大年初五

路线:台东至垦丁(100多公里,耗时10小时)
被“落山风”刮倒好几次

和一年半前刚开始骑行相比,李霄扬长高了近10厘米,现在已经过了1.6米,体重也有近100斤了。但他没想到,大年初五那天,他最希望自己变成个大胖子,因为那天,他真的被风刮“跑”了,还“跑”了好几次。

大年初五早上不到八点,大风天,从台东一垦丁,骑车行程100多公里,历时约10小时,下午将近六点到目的地。“当时风太大了,他被从车上吹翻在地好几次,而且车还被甩出去好几米远。”李爸爸心疼地说。当地人告诉他,这属于“落山风”,一秒前是顺风,一秒后可能就变成横风,或是逆风。当时他只能搂着孩子,一起艰难地往前骑车。当时李霄扬还和爸爸开玩笑,说真羡慕旁边一个胖胖的骑友,因为他重心很稳,不怕摔倒。后来,李爸爸听当地人讲,当时的风力,可能达到了台风级的10级左右。

休整了几天后,李家父子在大年初八至初十继续骑行,从高雄到台南,又到台中,还环行了日月潭,完成了近800公里的骑行。

实现心愿

一年半,骑行收集到2014个祝福

骑车锻炼意志,并宣传家乡的青奥会,是李霄扬在2012年8月过10岁生日时许下的心愿。他也和爸爸约定,途中无论多难,他绝不会放弃。现在,他真的做到了,在台湾骑行期间收到181个祝福标贴之后,他集满了2014个祝福标贴,并把它们贴在了20多米长的“画卷”中,准备送给青奥会。

早在2012年8月10日,现代快报B4版就以《10岁男生骑自行车华东游沿途宣传青奥带回300多个签名》为题,报道过李霄扬的故事。当时,他用四天时间,骑行300公里从南京到上海,用特别的方式庆祝了自己的10岁生日。总共七天的旅程,霄扬收集了39个饮料瓶盖、300多个各地市民支持南

京青奥的签名。为了长途骑行,他一直坚持锻炼。

霄扬说,一路上,因为是骑车,能看到一些平常看不到美景,而每一次问路,当地人都说得很详细。在征集签名时,有些内向的霄扬向当地人、游客,甚至还有外国友人宣传,他们都非常乐意祝福青奥。“一路上,还不时有骑友和我们同行,帮我们拍照。”

李霄扬在学校的文化成绩特别拔尖,年年是三好学生,还曾被全校学生票选为大队长,但爸爸不让他去学奥数,也没让他参加什么学科竞赛。而是用悉心甚至有些“狠心”的陪伴,锻炼他的意志、体力,给他认识更多人更多风景的机会,给他一段与众不同的童年。



李霄扬把收集到的祝福标贴一一贴起来 现代快报记者 赵杰 摄